
Damentraining 9.04.2024
Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ K 9 4
♥ K 10
♦ K 10 6 5 4
♣ A 9 7

♠ A 5 3
♥ D B 6 3
♦ 9 7 3
♣ 10 8 4

♠ D B 10 8 7 2
♥ 8 5 2
♦ D B
♣ D 2

♠ 6
♥ A 9 7 4
♦ A 8 2
♣ K B 6 5 3

13
7 8
12

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 6 6 4 2 6
S 6 6 4 2 6
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
1 ♦ 2 ♠1 X

Pass 2 SA Pass 3 SA
alle passen
    1. waek jump
3 SA von Nord
Ausspiel: ♠ D

N duckt in ♠ 2x und macht dann den Rest der 
Stiche, weil alles glücklich steht. Sollte W sich 
bewogen fühlen die Sperransage mit 3 ♠ zu 
verlängern würde S ein weiteres X abgeben, das 
N in ein lukratives StrafX umwandeln könnte. 

Board 2
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ B
♥ B 10 7
♦ K 10 9 8 6 5
♣ 10 9 2

♠ 4 3
♥ 4 3 2
♦ D B 3
♣ K D 6 5 4

♠ A K D 9 8 7 5
♥ K 8 6
♦ A 4
♣ A

♠ 10 6 2
♥ A D 9 5
♦ 7 2
♣ B 8 7 3

5
8 20

7

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - 1 - - -
S - 1 - - -
O 1 - 1 3 3
W 1 - 1 3 3

West Nord Ost Süd
2 ♦ Pass

2 ♥ Pass 2 ♠ Pass
3 ♣ Pass 3 ♠ Pass
4 ♠ alle passen
4 ♠ von Ost
Ausspiel: ♠ 2

O wäre mit einem 3 SA-Gebot über 3 ♣ besser 
beraten gewesen. S wählt das passive 
Trumpfausspiel. N wirft auf die 2.und3. ♠-
Runde ♣ von oben ab. Wenn O weitere 
Trumpfrunden zieht wirft er ein weiteres ♣ ab. 
So kann auch S ♣ abwerfen. 

Board 3
Teiler Süd
O-W in Gefahr

♠ 4 3
♥ A D 9 5
♦ 10 8 7 6
♣ A 7 3

♠ K D 10 7 5
♥ 8 7
♦ 5 4 3
♣ D 9 8

♠ 9 8 2
♥ K B 10 2
♦ B 2
♣ B 10 4 2

♠ A B 6
♥ 6 4 3
♦ A K D 9
♣ K 6 5

10
7 6
17

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 1 3 2 1 2
S 1 3 2 1 2
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
1 SA

Pass 2 ♣ Pass 2 ♦
Pass 3 SA alle passen
3 SA von Süd
Ausspiel: ♠ K

Das Ausspiel von ♠ K fordert O auf den ♠ B zu 
debockieren oder eine Längenmarke zu geben, 
falls er den ♠ B nicht hat.Markierungen gibt 
man mit den äussersten Karten, also mit der 2 
oder der 9 je nach System.  W wechselt daher im 
2, Stich auf ♥ und O geht  zurück auf ♠. 

Board 4
Teiler West
Alle in Gefahr

♠ B
♥ 10 7 4 2
♦ 10 8 3 2
♣ 10 9 6 2

♠ K D 5
♥ A K B 6 5
♦ 7 6
♣ A D 7

♠ 8 7 6
♥ D 9 8
♦ K B 5
♣ K B 8 5

♠ A 10 9 4 3 2
♥ 3
♦ A D 9 4
♣ 4 3

1
19 10

10

N

W O

S

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass 2 ♥ 2 ♠
4 ♥ alle passen
4 ♥ von West
Ausspiel: ♠ B

S nimmt das Ausspiel und retoutniert ♠ 10 als 
♦-Marke. So brekommt N 2 Schnapper und der 
Kontrakt fällt 2x. 



Damentraining 9.04.2024
Board 5
Teiler Nord
N-S in Gefahr

♠ A 6 4
♥ 10 6 5
♦ K 10 4
♣ B 7 5 4

♠ B 8 3
♥ A D 9
♦ A 8 7 5 3
♣ 10 3

♠ 10 7 5
♥ B 8 2
♦ 9 6 2
♣ K 9 6 2

♠ K D 9 2
♥ K 7 4 3
♦ D B
♣ A D 8

8
11 4

17

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 2 2 3 3 3
S 3 2 3 3 3
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
Pass Pass 1 SA

Pass Pass Pass
1 SA von Süd
Ausspiel: ♦ 5

Bei N führt die 4333 Verteilung zur 
Blattabwertung. Tatsächlich kann S mit offenen 
Karten aber 9 Stiche machen. W spielt normal 
♦5 aus und gibt im 2.Stich eine positive SMITH-
PETER -  Marke, damit der Partner ♦ fortsetzt, 
wenn er mit ♣ dran kommt. Hoch in der 2. 
Farbe bedeutet dann, dass das Ausspiel gefallen 
hat, und zwar von beiden Seiten. 

Board 6
Teiler Ost
O-W in Gefahr

♠ K 10 9 7 6 5 2
♥ A 7 6 4 2
♦ —
♣ 3

♠ 8 3
♥ 9 5
♦ K 10 8 4
♣ A 10 9 7 2

♠ A D 4
♥ K D 10 8 3
♦ A B 2
♣ K 6

♠ B
♥ B
♦ D 9 7 6 5 3
♣ D B 8 5 4

7
7 19

7

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 3 4 5 - 6
W 3 4 6 - 6

West Nord Ost Süd
1 ♥ Pass

1 SA 3 ♠ 3 SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: ♠ 10

W nimmt das Ausspiel und spielt ♥ K und sieht 
den ♥ B fallen. Wenn N das ♥ A nimmt und mit 
♠ foersetzt nimmt W, deblockiert ♥ 9 , erreicht 
mit ♣ K den Tisch und kann ♥ kassieren. Da S 2 
Singles gezeigt hat ist von N bekannt, dass er nur 
eine Unterfarbkarte haben kann, ♦-Schnitt auf 
die ♦ D bei S ist programmiert. 

Board 7
Teiler Süd
Alle in Gefahr

♠ A K 7 5
♥ A 7 6
♦ K 5
♣ A K D 7

♠ D 3 2
♥ K B 5
♦ A 8 7 3
♣ 10 9 8

♠ 10 9 8 6
♥ 10 9 3 2
♦ 9 2
♣ B 6 4

♠ B 4
♥ D 8 4
♦ D B 10 6 4
♣ 5 3 2

23
10 1

6

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 4 5 2 2 4
S 4 5 2 3 5
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
Pass

Pass 2 SA Pass 3 SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: ♠ 10

Wichtig ist das Ausspiel mit ♠ 10 als höchster 
einer Sequenz. Bei Sequenzausspieln gilt die 10 
noch als Bild! Auf ♦ K gibt O eine 
Längenmarke! So kann W den 2. ♦ mitnhmen 
und der Kontrakt fällt bei normalem Alleinspiel. 

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

♠ K 10 4
♥ 10 9 2
♦ K B 10
♣ D 9 3 2

♠ B 3 2
♥ 8 7 3
♦ D 8 4
♣ K B 8 4

♠ A 9 8 7 6 5
♥ A D 6
♦ 7 6
♣ A 10

♠ D
♥ K B 5 4
♦ A 9 5 3 2
♣ 7 6 5

9
7 14
10

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 2 2 2 - 3
S 2 2 2 - 3
O - - - 1 -
W - - - 1 -

West Nord Ost Süd
Pass Pass 1 ♠ Pass
2 ♠ alle passen
2 ♠ von Ost
Ausspiel: ♣ 5

Bei Farbspielen spielt man gern negativ aus, das 
heisst nicht weg von Bildern. Da S gegen ein 
Farbspiel nicht unter einem Ass ausspielt bleibt 
N auf das ♣-Ausspiel klein. So macht O  nur 2 
♣-Stche und fält! 
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Board 9
Teiler Nord
O-W in Gefahr

♠ D 9 7 5
♥ 10 2
♦ 7 5 2
♣ 9 7 3 2

♠ B 10
♥ B 8 6 3
♦ 10 8 6 4 3
♣ K 4

♠ A 8 6
♥ D 9 4
♦ A K D B 9
♣ D 8

♠ K 4 3 2
♥ A K 7 5
♦ —
♣ A B 10 6 5

2
5 18
15

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 5 - - 4 -
S 5 - - 4 -
O - 2 1 - 1
W - 2 1 - 1

West Nord Ost Süd
Pass 1 ♦ X

1 ♥ Pass 2 SA X
3 ♦ Pass Pass X
Pass 3 ♠ alle passen

3 ♠ von Nord
Ausspiel: ♦ A

Mit ♦-Anschluss kann W auch mit nur 5 
Punkten antworten, da ein Fit da ist.

Board 10
Teiler Ost
Alle in Gefahr

♠ 7 2
♥ A D 8
♦ K B 8 5 4
♣ 9 3 2

♠ 10 8 6 5 3
♥ 4
♦ A 7 6
♣ A 10 5 4

♠ B 9
♥ B 10 9 3 2
♦ 9 3 2
♣ K B 8

♠ A K D 4
♥ K 7 6 5
♦ D 10
♣ D 7 6

10
8 6
16

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - 2 1 - 2
S - 3 1 - 2
O - - - 1 -
W - - - 1 -

West Nord Ost Süd
Pass 1 SA

Pass 3 SA alle passen
3 SA von Süd
Ausspiel: ♠ 5

Smith-Peter: mit dem Spiel der kleinen Karten 
zeigen die Gegner im zweiten Stich, ob ihnen das 
Ausspiel der ersten Farbe gefallen hat. Hoch = 
positiv für die erste Farbe. Der Alleinspieler 
nimmt den ersten Stich listig mit ♠ K, um die 
♠ D zu verschleiern. O zeigt durch ♦ 2 kein 
Interesse an ♠, und klein  ♣-Wechsel schlägt den 
Kontrakt. 

Board 11
Teiler Süd
Keiner in Gefahr

♠ A D B 5 4
♥ D B
♦ 8 7 6
♣ A B 10

♠ 8
♥ 10 9 2
♦ A B 10 9 2
♣ K 6 3 2

♠ 10 3 2
♥ A 8 5 4 3
♦ K 3
♣ 9 8 7

♠ K 9 7 6
♥ K 7 6
♦ D 5 4
♣ D 5 4

15
8 7
10

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 1 - - 3 1
S 1 - - 3 1
O - 1 1 - -
W - 1 1 - -

West Nord Ost Süd
Pass

Pass 1 ♠ Pass 3 ♠
Pass 4 ♠ alle passen
4 ♠ von Nord
Ausspiel: ♣ 7

W wirft auf die 2. und 3. Trumpfrunde,♥ 10  
und ♥ 9, um auf ♦ hinzuweisen. ♦ K und ♦ 
nachh schlagen den Kontrakt. 

Board 12
Teiler West
N-S in Gefahr

♠ 9 8 5
♥ A 5
♦ K D 10 4 3
♣ 9 8 7

♠ K 6 2
♥ K D B 6
♦ A 9 5
♣ B 6 5

♠ A 7 4 3
♥ 10 7 4
♦ 7 6
♣ A K D 2

♠ D B 10
♥ 9 8 3 2
♦ B 8 2
♣ 10 4 3

9
14 13

4

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 4 1 5 4 2
W 4 1 5 4 2

West Nord Ost Süd
1 SA Pass 2 ♣ Pass
2 ♥ Pass 3 SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: ♦ K

S entblockiert im ersten Stich den ♦ B, so kann 
N die ♦-Farbe klären und den Kontrakt zu Fall 
bringen.
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Board 13
Teiler Nord
Alle in Gefahr

♠ K 6
♥ D 6 4 2
♦ D 10 9
♣ 9 6 4 3

♠ D B 10 9 4
♥ B 9 3
♦ A 7 3
♣ K 2

♠ 7 5 3
♥ K 10
♦ K B 6 5 4
♣ A 8 5

♠ A 8 2
♥ A 8 7 5
♦ 8 2
♣ D B 10 7

7
11 11

11

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 1 - 1 - -
S 1 - 1 - -
O - 3 - 3 2
W - 3 - 3 2

West Nord Ost Süd
Pass Pass Pass

1 ♠ Pass 2 ♣1 Pass
2 ♠ alle passen
    1. Drury
2 ♠ von West
Ausspiel: ♣ 4

Auf 3.und 4.Hand Oberfarb-Eröffnunggen kann 
man DRURY spielen. Dann zeigt man mit 2 ♣  
dass man eine einladende Hand mit Fit hat. 
Zurückgehen auf die Oberfarbe zeigt Minimum. 
Aber es gibt dazu auch andere Varianten, zum 
Beispiel dass 2 ♦ grundsätzlich nach Drury 
Minimum zeigt. 

Board 14
Teiler Ost
Keiner in Gefahr

♠ B 8 4
♥ A K 5 4
♦ 9 5 3
♣ K D 5

♠ A K D 9 7 6 3
♥ 6
♦ 7
♣ A 10 8 7

♠ 10 5
♥ 10 8 7 3
♦ 10 2
♣ B 6 4 3 2

♠ 2
♥ D B 9 2
♦ A K D B 8 6 4
♣ 9

13
13 1

13

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - 5 5 - -
S - 5 5 - -
O 3 - - 3 -
W 3 - - 3 -

West Nord Ost Süd
Pass 1 ♦

1 ♠ X Pass 4 ♦1

4 ♠ 5 ♥ Pass Pass
Pass
    1. stehende Farbe mit ♥Fit
5 ♥ von Nord
Ausspiel: ♠ 10

Mit gepasstem Partner kan W direkt auf 4 ♠  
springen, da Schlemm dann unwahrscheinlich 
ist.Das hätte NS die chance erschwett den ♥-Fit 
zu finden. Aber S hätte mit 4 SA lange ♦ mit 
Vierer♥ nebendran zeigen können.

Board 15
Teiler Süd
N-S in Gefahr

♠ 9 2
♥ K 4 3 2
♦ 8 5 3
♣ A K 6 2

♠ A 10 8 7 4
♥ B 6 5
♦ 9 6 2
♣ 7 3

♠ B 5 3
♥ D 8 7
♦ A 7 4
♣ B 10 9 8

♠ K D 6
♥ A 10 9
♦ K D B 10
♣ D 5 4

10
5 8
17

N

W O

S

♣♦♥♠N
N 4 4 4 2 2
S 4 4 4 2 2
O - - - - -
W - - - - -

West Nord Ost Süd
1 SA

Pass 2 ♣ Pass 2 ♦
Pass 3 SA alle passen
3 SA von Süd
Ausspiel: ♠ 7

Falls S den ersten ♠ duckt muss auch W den 
zweiten ♠ ducken. Wenn S gleich nimmt und ♦ 
spielt, gibt W mit 9 eine positive Smth-Peter 
Marke und der Kontrakt fällt.

Board 16
Teiler West
O-W in Gefahr

♠ B 5 3
♥ 10 7 4
♦ A 9 5 2
♣ 8 5 4

♠ 8 6
♥ A K 6 3
♦ K 7 3
♣ K 9 7 6

♠ A K 9 2
♥ D B 8 2
♦ D 8 4
♣ 3 2

♠ D 10 7 4
♥ 9 5
♦ B 10 6
♣ A D B 10

5
13 12

10

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 2 2 4 2 2
W 2 2 4 2 2

West Nord Ost Süd
1 ♣ Pass 1 ♥ Pass
2 ♥ Pass 4 ♥ alle passen
4 ♥ von Ost
Ausspiel: ♠ 7

Alleinspiel: O muss 2 ♠-Schnappper realisieren. 
Den ersten mit einer kleinen ♥-Karte stechen, 
den zweiten mit einem ♥-Bild.
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Board 17
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

♠ 6 3 2
♥ 6
♦ A K B 9 7 5 4
♣ 7 4

♠ K B 10 8 5
♥ A 8 3
♦ 8 3
♣ A D 5

♠ A D
♥ K 10 4
♦ 6 2
♣ K B 10 9 8 2

♠ 9 7 4
♥ D B 9 7 5 2
♦ D 10
♣ 6 3

8
14 13

5

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - 1 - - -
S - 1 - - -
O 5 - 2 5 -
W 5 - 2 5 -

West Nord Ost Süd
3 ♦ Pass Pass

3 ♠ Pass 4 ♠ alle passen
4 ♠ von West
Ausspiel: ♦ A

2 Dicke wiegen soviel wie 3 Kleine...das heisst, 
dasss man zur Not mit 2 Bildern heben kann, 
wenn einem nichts Besseres einfällt. 

Board 18
Teiler Ost
N-S in Gefahr

♠ 3 2
♥ 10 8 2
♦ B 10 3 2
♣ D B 10 4

♠ K D 9 5 4
♥ D 9 6 3
♦ 9
♣ A 6 2

♠ A B 10 8
♥ 5 4
♦ A K D 5 4
♣ 7 3

♠ 7 6
♥ A K B 7
♦ 8 7 6
♣ K 9 8 5

4
11 14

11

N

W O

S

♣♦♥♠N
N - - - - -
S - - - - -
O 1 3 2 5 3
W 1 3 2 5 3

West Nord Ost Süd
1 ♦ Pass

1 ♠ Pass 2 ♠ Pass
4 ♠ alle passen
4 ♠ von West
Ausspiel: ♣ D

Ein Entspannungsspiel zum Schluss mit 11 
Stichen für den Alleinspieler. 
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[Event "Damentraining 9.04.2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:K94.KT.KT654.A97 QJT872.852.QJ.Q2 6.A974.A82.KJ653 A53.QJ63.973.T84"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>N duckt in \S 2x und macht dann den Rest der Stiche, weil alles glücklich

steht. Sollte W sich bewogen fühlen die Sperransage mit 3\S zu verlängern würde

S ein weiteres X abgeben, das N in ein lukratives StrafX umwandeln könnte. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "c8accc8acc0520005200"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "N"]

1D 2S =1= X Pass

2NT Pass 3NT AP

[Note "1:waek jump"]

[Play "E"]

SQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S  8

N  H 10

N  D 12

N  C 12

S NT 12

S  S  8

S  H 10

S  D 12

S  C 12

E NT  0

E  S  5

E  H  2

E  D  0

E  C  0

W NT  0

W  S  5

W  H  2

W  D  0

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AKQ9875.K86.A4.A T62.AQ95.72.J873 43.432.QJ3.KQ654 J.JT7.KT9865.T92"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>O wäre mit einem 3SA-Gebot über 3\C besser beraten gewesen. S wählt das

passive Trumpfausspiel. N wirft auf die 2.und3. \S-Runde \C von oben ab. Wenn O

weitere Trumpfrunden zieht wirft er ein weiteres </b>\C <b>ab. So kann auch S

\C abwerfen. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "44576335769976799767"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "E"]

2D Pass 2H Pass

2S Pass 3C Pass

3S Pass 4S AP

[Play "S"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 4

N  H 5

N  D 7

N  C 6

S NT 3

S  S 3

S  H 5

S  D 7

S  C 6

E NT 9

E  S 9

E  H 7

E  D 6

E  C 7

W NT 9

W  S 9

W  H 7

W  D 6

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AJ6.643.AKQ9.K65 KQT75.87.543.Q98 43.AQ95.T876.A73 982.KJT2.J2.JT42"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{<b>Das Ausspiel von \SK fordert O auf den \SB zu debockieren oder eine

Längenmarke zu geben, falls er den \SB nicht hat.Markierungen gibt man mit den

äussersten Karten, also mit der 2 oder der 9 je nach System.  W wechselt daher

im 2, Stich auf \H und O geht  zurück auf \S. </b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "87897878975654656546"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "S"]

1NT Pass 2C Pass

2D Pass 3NT AP

[Play "W"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 7

N  H 8

N  D 9

N  C 7

S NT 8

S  S 7

S  H 8

S  D 9

S  C 7

E NT 5

E  S 6

E  H 5

E  D 4

E  C 6

W NT 5

W  S 6

W  H 5

W  D 4

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:KQ5.AKJ65.76.AQ7 J.T742.T832.T962 876.Q98.KJ5.KJ85 AT9432.3.AQ94.43"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S nimmt das Ausspiel und retoutniert \S10 als \D-Marke. So brekommt N 2

Schnapper und der Kontrakt fällt</b> 2x. }

[BCFlags "5f"]

[Auction "W"]

1H Pass 2H 2S

4H AP

[Play "N"]

SJ



[Event "Damentraining 9.04.2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:A64.T65.KT4.J754 T75.J82.962.K962 KQ92.K743.QJ.AQ8 J83.AQ9.A8753.T3"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>Bei N führt die 4333 Verteilung zur Blattabwertung. Tatsächlich kann S mit

offenen Karten aber 9 Stiche machen. W spielt normal \D</b>5<b> aus und gibt im

2.Stich eine positive SMITH-PETER -  Marke, damit der Partner \D fortsetzt,

wenn er mit \C dran kommt. Hoch in der 2. Farbe bedeutet dann, dass das

Ausspiel gefallen hat, und zwar von beiden Seiten. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "99988999894445444454"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "N"]

Pass Pass 1NT Pass

Pass Pass

[Play "W"]

D5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 9

N  D 8

N  C 8

S NT 9

S  S 9

S  H 9

S  D 8

S  C 9

E NT 4

E  S 4

E  H 4

E  D 5

E  C 4

W NT 4

W  S 4

W  H 4

W  D 5

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AQ4.KQT83.AJ2.K6 J.J.Q97653.QJ854 83.95.KT84.AT972 KT97652.A7642..3"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W nimmt das Ausspiel und spielt \HK und sieht den \HB fallen. Wenn N das \HA

nimmt und mit \S foersetzt nimmt W, deblockiert \H9 , erreicht mit \CK den

Tisch und kann \H kassieren. Da S 2 Singles gezeigt hat ist von N bekannt, dass

er nur eine Unterfarbkarte haben kann, \D-Schnitt auf die \DD bei S ist

programmiert. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "1613316133c6ba9c6ca9"]

[OptimumScore "EW 1440"]

[ParContract "EW 6N="]

[Auction "E"]

1H Pass 1NT 3S

3NT AP

[Play "N"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  6

N  H  1

N  D  3

N  C  3

S NT  1

S  S  6

S  H  1

S  D  3

S  C  3

E NT 12

E  S  6

E  H 11

E  D 10

E  C  9

W NT 12

W  S  6

W  H 12

W  D 10

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:J4.Q84.QJT64.532 Q32.KJ5.A873.T98 AK75.A76.K5.AKQ7 T986.T932.92.J64"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Wichtig ist das Ausspiel mit \S10 als höchster einer Sequenz. Bei

Sequenzausspieln gilt die 10 noch als Bild! Auf \DK gibt O eine Längenmarke! So

kann W den 2. \D mitnhmen und der Kontrakt fällt bei normalem Alleinspiel. </b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "a88bab98ba2452124521"]

[OptimumScore "NS 660"]

[ParContract "S 3N+2"]

[Auction "S"]

Pass Pass 2NT Pass

3NT AP

[Play "E"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  8

N  H  8

N  D 11

N  C 10

S NT 11

S  S  9

S  H  8

S  D 11

S  C 10

E NT  2

E  S  4

E  H  5

E  D  2

E  C  1

W NT  2

W  S  4

W  H  5

W  D  2

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:J32.873.Q84.KJ84 KT4.T92.KJT.Q932 A98765.AQ6.76.AT Q.KJ54.A9532.765"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>Bei Farbspielen spielt man gern negativ aus, das heisst nicht weg von

Bildern. Da S gegen ein Farbspiel nicht unter einem Ass ausspielt bleibt N auf

das \C</b>-<b>Ausspiel klein. So macht O  nur 2 \C-Stche und fält! </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "96888968884754547545"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "W"]

Pass Pass 1S Pass

2S AP

[Play "S"]

C5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 6

N  H 8

N  D 8

N  C 8

S NT 9

S  S 6

S  H 8

S  D 8

S  C 8

E NT 4

E  S 7

E  H 5

E  D 4

E  C 5

W NT 4

W  S 7

W  H 5

W  D 4

W  C 5



[Event "Damentraining 9.04.2014"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:Q975.T2.752.9732 A86.Q94.AKQJ9.Q8 K432.AK75..AJT65 JT.J863.T8643.K4"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>Mit \D-Anschluss kann W auch mit nur 5 Punkten antworten, da ein Fit da ist.

</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "6a64b6a64b7378273782"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "N"]

Pass 1D X 1H

Pass 2NT X 3D

Pass Pass X Pass

3S AP

[BCNote ""]

[Play "E"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S 10

N  H  6

N  D  4

N  C 11

S NT  6

S  S 10

S  H  6

S  D  4

S  C 11

E NT  7

E  S  3

E  H  7

E  D  8

E  C  2

W NT  7

W  S  3

W  H  7

W  D  8

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:J9.JT932.932.KJ8 AKQ4.K765.QT.Q76 T8653.4.A76.AT54 72.AQ8.KJ854.932"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Smith-Peter: mit dem Spiel der kleinen Karten zeigen die Gegner im zweiten

Stich, ob ihnen das Ausspiel der ersten Farbe gefallen hat. Hoch = positiv für

die erste Farbe. Der Alleinspieler nimmt den ersten Stich listig mit \SK, um

die \SD zu verschleiern. O zeigt durch \D2 kein Interesse an \S, und klein 

\C-Wechsel schlägt den Kontrakt. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "86786867965764657646"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 6

N  H 7

N  D 8

N  C 6

S NT 8

S  S 6

S  H 7

S  D 9

S  C 6

E NT 5

E  S 7

E  H 6

E  D 4

E  C 6

W NT 5

W  S 7

W  H 6

W  D 4

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:K976.K76.Q54.Q54 8.T92.AJT92.K632 AQJ54.QJ.876.AJT T32.A8543.K3.987"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>W wirft auf die 2. und 3. Trumpfrunde,</b>\H10 <b> und \H9, um auf \D

hinzuweisen. \DK und \D nachh schlagen den Kontrakt. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "79567795675477654776"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 2S+1"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1S Pass

3S Pass 4S AP

[Play "E"]

C7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 5

N  D 6

N  C 7

S NT 7

S  S 9

S  H 5

S  D 6

S  C 7

E NT 5

E  S 4

E  H 7

E  D 7

E  C 6

W NT 5

W  S 4

W  H 7

W  D 7

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:K62.KQJ6.A95.J65 985.A5.KQT43.987 A743.T74.76.AKQ2 QJT.9832.J82.T43"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>S entblockiert im ersten Stich den \DB, so kann N die \D-Farbe klären und

den Kontrakt zu Fall bringen.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "33262332628ab7a8ab7a"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "W"]

1NT Pass 2C Pass

2H Pass 3NT AP

[Play "N"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  2

N  D  6

N  C  2

S NT  3

S  S  3

S  H  2

S  D  6

S  C  2

E NT  8

E  S 10

E  H 11

E  D  7

E  C 10

W NT  8

W  S 10

W  H 11

W  D  7

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:K6.Q642.QT9.9643 753.KT.KJ654.A85 A82.A875.82.QJT7 QJT94.J93.A73.K2"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{<b>Auf 3.und 4.Hand Oberfarb-Eröffnunggen kann man DRURY spielen. Dann zeigt

man mit 2\C  dass man eine einladende Hand mit Fit hat. Zurückgehen auf die

Oberfarbe zeigt Minimum. Aber es gibt dazu auch andere Varianten, zum Beispiel

dass 2\D grundsätzlich nach Drury Minimum zeigt. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "53737537378969689696"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 1S+2"]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 2C =1= Pass 2S

AP

[Note "1:Drury"]

[Play "N"]

C4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 3

N  H 7

N  D 3

N  C 7

S NT 5

S  S 3

S  H 7

S  D 3

S  C 7

E NT 8

E  S 9

E  H 6

E  D 9

E  C 6

W NT 8

W  S 9

W  H 6

W  D 9

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:T5.T873.T2.J6432 2.QJ92.AKQJ864.9 AKQ9763.6.7.AT87 J84.AK54.953.KQ5"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "5H"]

[Result ""]

{



<b>Mit gepasstem Partner kan W direkt auf 4\S  springen, da Schlemm dann

unwahrscheinlich ist.Das hätte NS die chance erschwett den \H-Fit zu finden.

Aber S hätte mit 4SA lange \D mit Vierer\H nebendran zeigen können.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "54bb354bb32922929229"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 5SX-2"]

[Auction "E"]

Pass 1D 1S X

Pass 4D =1= 4S 5H

Pass Pass Pass

[Note "1:stehende Farbe mit \HFit"]

[Play "E"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  4

N  H 11

N  D 11

N  C  3

S NT  5

S  S  4

S  H 11

S  D 11

S  C  3

E NT  2

E  S  9

E  H  2

E  D  2

E  C  9

W NT  2

W  S  9

W  H  2

W  D  2

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:KQ6.AT9.KQJT.Q54 AT874.J65.962.73 92.K432.853.AK62 J53.Q87.A74.JT98"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Falls S den ersten \S duckt muss auch W den zweiten \S ducken. Wenn S gleich

nimmt und \D spielt, gibt W mit 9 eine positive Smth-Peter Marke und der

Kontrakt fällt.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "88aaa88aaa4533345333"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "S"]

1NT Pass 2C Pass

2D Pass 3NT AP

[Play "W"]

S7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  8

N  H 10

N  D 10

N  C 10

S NT  8

S  S  8

S  H 10

S  D 10

S  C 10

E NT  4

E  S  5

E  H  3

E  D  3

E  C  3

W NT  4

W  S  5

W  H  3

W  D  3

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:86.AK63.K73.K976 J53.T74.A952.854 AK92.QJ82.Q84.32 QT74.95.JT6.AQJT"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Alleinspiel: O muss 2</b> <b>\S-Schnappper realisieren. Den ersten mit einer

kleinen </b>\H-<b>Karte stechen, den zweiten mit einem \H-Bild.</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "553555535588a8888a88"]

[OptimumScore "EW 620"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "W"]

1C Pass 1H Pass

2H Pass 4H AP

[Play "S"]

S7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  5

N  H  3

N  D  5

N  C  5

S NT  5

S  S  5

S  H  3

S  D  5

S  C  5

E NT  8

E  S  8

E  H 10

E  D  8

E  C  8

W NT  8

W  S  8

W  H 10

W  D  8

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:632.6.AKJ9754.74 AQ.KT4.62.KJT982 974.QJ9752.QT.63 KJT85.A83.83.AQ5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>2 Dicke wiegen soviel wie 3 Kleine...das heisst, dasss man zur Not mit 2

Bildern heben kann, wenn einem nichts Besseres einfällt. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "00470004706b86b6b86b"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "N"]

3D Pass Pass 3S

Pass 4S AP

[Play "N"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  0

N  H  4

N  D  7

N  C  0

S NT  0

S  S  0

S  H  4

S  D  7

S  C  0

E NT  6

E  S 11

E  H  8

E  D  6

E  C 11

W NT  6

W  S 11

W  H  8

W  D  6

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AJT8.54.AKQ54.73 76.AKJ7.876.K985 KQ954.Q963.9.A62 32.T82.JT32.QJT4"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Ein Entspannungsspiel zum Schluss mit 11 Stichen für den Alleinspieler. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "32536325369b8979b897"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "E"]

1D Pass 1S Pass

2S Pass 4S AP

[Play "N"]

CQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  2

N  H  5

N  D  3

N  C  6

S NT  3

S  S  2

S  H  5

S  D  3

S  C  6

E NT  9

E  S 11

E  H  8

E  D  9

E  C  7

W NT  9

W  S 11

W  H  8

W  D  9

W  C  7

�

